



## 伦敦奥运会中国体育代表团成立 396名中国奥运健儿征战伦敦

昨天,参加伦敦奥运会的中国体育代表团在北京正式成立。中国代表团一共621人,其中运动员396人,将参加除足球、手球和马术之外的23个大项,212个小项。

伦敦奥运会将于当地时间2012年7月27日开幕,8月12日闭幕,共设26个比赛大项,302个小项。中国代表团在乒乓球、羽毛球、跳水、体操、射击、举重等

优势项目,以及游泳、田径、击剑等潜优势项目中有望摘金夺银。其中,刘翔、孙杨、易建联等明星的表现备受期待。

2008年北京奥运会,中国体育代表团的51金被63名运动员夺走,其中林丹、陈一冰、吴敏霞、邹市明等运动员将参加伦敦奥运会,力争卫冕;而马琳、刘春红、肖钦、张娟娟等卫冕冠军因各种原因落选。

上届北京奥运会,中国共有参赛选手639人,创造了中国历届奥运参赛人数之最。伦敦奥运会,由于棒球和垒球不再被设为正式比赛项目,中国军团在足球、手球、男排等项目上又没有获得奥运资格,因此参赛人数有所减少。

目前,中国游泳、体操等队伍已经先期飞赴英国或周边进行集训,抓紧最后时间备战。综合

### 数字

**14** 中国奥运代表团中,年龄最小的是游泳运动员邱钰涵,今年14岁。

**23** 中国代表团将参加伦敦奥运会23个大项,212个小项的比赛,缺少中

国运动员身影的项目分别是足球、手球和马术。

**24.68** 本次参加伦敦奥运会的中国代表团平均年龄为24.68岁。

**41** 在参加伦敦奥运

会的中国运动员中,年龄最大的是飞碟射击名将刘英姿,今年已41岁。

**171** 中国代表团一共621人,运动员为396人,其中男运动员只有171人。

# 五星闪耀



奥运会的赛场就是体育明星的舞台。即将开始的伦敦奥运会上,菲尔普斯、博尔特、费德勒等享誉世界的明星都将一展身手。中国代表团也有世界级明星,同样光彩照人,而且亮点还不少。

### 刘翔 王者归来

8年前,刘翔在雅典一战成名,全世界都记住了这张东方面孔。4年前,在家门口北京,刘翔没有敌过突如其来伤病,遗憾退赛。当时很多人都怀疑,刘翔是不是不行了?

面对质疑,刘翔选择用成绩说话。在恢复了伤病,改变了技术,8步上栏变7步上栏之后,那个战无不胜的刘翔又回来了。5月份的国际田联钻石联赛上海站比赛中,刘翔横扫梅里特、奥利弗、理查德森三大美国高手,12秒97的夺冠成绩也创造了当时的赛季最好成绩。6月份的钻石联赛美国尤金站,刘翔以12秒87的成绩再次击败美国三大对手。所有国人又一次对这个大男孩充满了无限的期待。

伦敦奥运会,刘翔可以健康地站在赛场上,和罗伯斯等名将一决高下了。

### 林丹 缔造王朝

和林丹生于同一时代的羽毛球运动员是痛苦的,比如李宗伟,他可以击败任何对手,却总是倒在林丹的拍下。

4年前,林丹第一次拿到了羽毛球男单奥运冠军,决赛中战胜的对手正是李宗伟。此后的比赛,林丹几乎大包大揽,去年在广州亚运会上夺冠,林丹史无前例

地完成了“全满贯”,今年5月,林丹又在家门口捧起汤姆斯杯,他的个人世界冠军头衔已达到16个,这一成就同样令人吃惊。

林丹才28岁,依旧处于当打之年。这一次,他需要挑战的是羽毛球领域的“奥运魔咒”,因为在奥运会历史中,还没有任何一位选手能卫冕男单金牌,一旦林丹卫冕,那么属于林丹的王朝将真正到来,意义重大。

### 孙杨 继续闪耀

如果刘翔、林丹算体坛前辈的话,那么孙杨则是中国体育新生力量的杰出代表,21岁的孙杨正成长为一位世界级的体育明星。去年世锦赛上的强势表现,让所有人对孙杨在伦敦奥运会上夺金都显得信心十足,的确,要成为巨星,孙杨还需要奥运金牌。

目前,在男子1500米自由泳这个项目上,孙杨没有对手,几乎可以预定一枚金牌,而他并不满足于于此,他还希望在400米自由泳上和韩国名将朴泰恒一争高下,就孙杨如今的状态而言,他夺金的希望同样很大。

毫无疑问,小将孙杨在未来很长一段时间内,都将是体育一个新的偶像级人物。

### 李娜 瞄准奖牌

去年,李娜夺得法网女

单冠军,她的关注度丝毫不亚于刘翔、林丹这样的世界级明星。

尽管今年在网球的系列赛中,娜姐状态一般,但她仍然是中国代表团的希望。4年前的奥运会,李娜在家门口打进了女单4强,这一次,已经没有人能低估这位中国金花的实力,拥有过人的技术和足够的草场作战经验,李娜职业生涯首枚奥运奖牌甚至是金牌也许就将在伦敦实现。

目前,中国网球有很好的保障团队,李娜也可以安心备战伦敦奥运会了。

### 吴敏霞 期待圆梦

伦敦奥运会将是吴敏霞第三次出征奥运会,尽管之前两届奥运会拿到了两枚女子跳水双人3米板金牌,但对于吴敏霞而言,拥有一枚奥运单人金牌是自己前行的动力。郭晶晶在2011年退役后,吴敏霞也终于等来了属于自己的绽放时刻。

如今,27岁的吴敏霞和队友何姿组成了三米板的“双保险”。如果吴敏霞能在伦敦奥运会单人三米板“封后”,那么她将成为继高敏、郭晶晶、陈若琳等人后又一位女子跳水大满贯选手。而在双人3米板中,吴敏霞将和何姿“强强联手”,冲击该项目的奥运三连冠。

现代快报记者 吕远

## 中国军团 五大落选名将

北京的辉煌已经过去,伦敦的精彩近在眼前。当人们把目光投向在明星云集的中国奥运代表团时,是否会意识到,在盛夏的伦敦,总有一些身影不会出现……

### 张琳(游泳)

北京奥运会夺得银牌使张琳成为中国游泳运动史上里程碑式的人物,而2009年罗马游泳世锦赛上以打破世界纪录的成绩勇夺800米自由泳金牌之后,张琳成为中国男子“水军”当之无愧的“大哥大”。但由于连年征战,身心处于极度疲劳状态,张琳从2010年广州亚运会开始陷入状态低谷。在今年的全国冠军赛以及全国青年锦标赛上,张琳均没能达到奥运A标,因此落选游泳队奥运阵容。

### 郭焱(乒乓球)

2004,2008,2012,从新秀熬成了老将,曾拿到无数荣誉的郭焱还是连续第三次落选乒乓球队奥运阵容,或许对于这名29岁的老兵来说,作为运动员在奥运赛场上拼杀的梦想已经结束。为何放弃郭焱?中国女队主帅施之皓说,郭焱虽然近来比赛成绩总体不错,但自今年年初就始终受到手臂伤病的困扰,集训中又出现了伤势加重的状况,无法保证系统训练。

### 程菲(体操)

因为训练时跟腱受伤,程菲彻底失去了成为中国女子体操第一个奥运“三朝元老”的机会。24岁的“高龄”和伤病的困扰,意味着这位昔日中国女子体操的标志性人物,很可能告别赛场。虽然程菲表示“尽力了,不遗憾”,但对于熟悉了“程菲跳”的观众来说,在伦敦无法见到这位“跳马女皇”,也不能不说是一种遗憾。

### 张娟娟(射箭)

以一人之力单挑射箭“梦之队”韩国队而取得完胜,北京奥运会上夺冠的张娟娟为中国射箭创造了历史。在北京奥运会之后,张娟娟选择了结婚生子,其训练也宣告中断,状态不复当年之勇。3月份,中国射箭队进行了伦敦奥运会组队选拔赛,状态并未调整到最佳的张娟娟不敌年轻一辈的师妹们,遗憾落选。

### 龙清泉(举重)

成名在18岁,龙清泉在北京奥运会上一举夺魁,让世人认识了这个开朗活泼的举重新星。在奥运会结束的日子里,龙清泉依然保持了训练的状态。不过由于他所在的56公斤级竞争力过于强大,龙清泉倒在了奥运选拔赛中。从金牌得主到落寞选手,龙清泉本人很淡然,表示“没有奥运,还有生活”。毕竟,作为一名“90后”选手,属于他的职业生涯还很长,目前,他已经开始展望2016年奥运会了。据新华社



林丹

李娜

吴敏霞

刘翔

孙杨